

ИДЕЯ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 30 (9986)

Среда, 20 февраля 1985 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 3 коп.

МОНОЛИТНОЕ ЕДИНСТВО

Она сидела в президиуме, немного смущаясь. Она не привыкла выслушивать похвалу в свой адрес. Но так предусмотрено нашим избирательным законодательством — доверенное лицо должно подробно рассказать на встрече с избирателями и о самом кандидате в депутаты, и о его общественных делах, работе. А трудиться кандидат в депутаты Верховного Совета республики Лидия Михайловна Стасюк, маляр ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой», умеет на славу. За тринадцать лет работы в Жнастрое она участвовала в отделе не одного десятка жилых домов, объектов культурно-бытового назначения. Передовая работница досрочно выполнила задание прошлого года и вместе с родным коллективом обязуется завершить пятилетку к 31 августа — 50-летию стахановского движения. Ее отличает постоянное желание передать свой опыт новичкам, добрым словом и делом помочь товарищам по работе.

Встречи кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР и местных Советов народных депутатов, которые в эти дни проходят, еще раз ярко демонстрируют монолитную сплоченность советских людей вокруг родной Коммунистической партии. Избиратели единодушно одобряют внутреннюю и внешнюю политику КПСС, выражают ей безраздельную поддержку.

24 февраля у нас большой всенародный праздник. Чем ближе выборы, тем становится выше патристический подъем широких масс. Трудящиеся Балакова, как и все советские люди, еще теснее сплачиваются вокруг Коммунистической партии, ее Ленинского Центрального Комитета во главе с Генеральным секретарем Константином Устиновичем Черненко. Единство партии и народа, единство советского общества ныне монолитны, как никогда. Балаковцы твердо знают: у КПСС нет других интересов, как интересы народа, нет другой цели, кроме счастья и блага советских людей.

В борьбе за выполнение творческих планов, намеченных XXVI съездом КПСС, все ярче проявляются такие характерные для нашей партии черты, как неразрывная связь с массами, во главе масс — таков неизменный ленинский принцип партийного руководства обществом.

Всенародная поддержка — решающее условие успешной политической и организаторской деятельности Коммунистической партии. Ее предначертания, ее призывы всегда становятся руководством к действию. Убедительный пример тому — широкий размах социалистического соревнования за досрочное выполнение планов 1985 года — завершающего года одиннадцатой пятилетки. Десятки трудовых коллективов Балакова по примеру москвичей и ленинградцев решили превратить этот год в год работы по-ударному.

Трудовые коллективы города успешно несут ударную вахту в честь 40-летия Победы и полувекового юбилея стахановского движения, они полны решимости отработать в текущем году два дня на сэкономленном сырье и материалах.

Мы гордимся морально-политическим единством нашего общества, братской дружбой советских народов, нашей социалистической демократией, которая благодаря заботам партии получает все большее развитие. Сегодня на полную мощь звучат ленинские слова о том, что пролетарская, социалистическая демократия в миллион раз демократичнее любой буржуазной демократии.

В дни предвыборной кампании еще ярче проявляется авангардная роль коммунистов в общественной жизни города. Они ведут большую организаторскую и массово-политическую работу на избирательных участках, в трудовых коллективах.

Особого внимания в последние предвыборные дни требует организация работы на избирательных участках. Для них выделены лучшие помещения. Важно позаботиться о праздничном оформлении каждого участка, обеспечить все условия для тайного голосования. Еще раз необходимо детально продумать работу избирательных комиссий, распределение обязанностей в них. Приподнятому, праздничному настроению в день выборов будут способствовать четкая работа пассажирского транспорта, предприятий торговли и общественного питания, выступления участников художественной самодеятельности.

Как всегда, на выборы партия идет в тесном союзе с беспартийными. Этот блок — не временный, а постоянный фактор нашей политической жизни. Воплощая в себе нерушимое единство партии и народа, он крепнет от выборов к выборам. Партия рассматривает выборы как своего рода проверку надежности связей коммунистов с массами, как высшую форму народного волеизъявления, всенародную оценку деятельности КПСС, ее политики.

В борьбе за выполнение решений XXVI съезда КПСС наша партия еще больше сблизилась, сроднилась с народом. Это единство — источник наших сил и достижений, гарантия полного торжества коммунизма. Единодушным голосованием на выборах балаковцы снова продемонстрируют свою верность делу партии, свое стремление жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически.

В горкоме КПСС

18 февраля состоялось совещание в горкоме КПСС, на котором были приглашены руководители предприятий, организаций и учреждений города, секретари парткомов и партийных организаций.

Совещание открыл первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев. В своем выступлении он рассмотрел широкий круг проблем, связанных с подготовкой к выборам, улучшением организации работы по разгрузке и погрузке вагонов на железнодорожной станции, на подъездных путях предприятий.

Словацкие гости в Балакове

В соответствии с планом дружественных связей в Балакове гостила делегация в составе ответственного работника идеологического отдела Западно-Словацкого обкома Коммунистической партии Словакия Эрнеста Пожгя и заведующего отделом народного образования Западно-Словацкого областного Национального комитета Франтишека Моравека.

Гости знакомы с постановкой учебно-воспитательной работы в свете проводимой в нашей стране реформы общеобразовательной и профессиональной школы, работой по подготовке кадров

высшей квалификации для народного хозяйства.

Состоялась встреча членов делегации с первым секретарем горкома КПСС Л. К. Юрьевым. Затем были посещены средняя школа № 23, филиал политехнического института, СПТУ № 58. Сопровождали гостей первый заместитель председателя городского Совета народных депутатов В. Ф. Харланов, заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации горкома КПСС М. К. Тополева и председатель правления городского отделения общества советско-чехословацкой дружбы, Герой Советского Союза В. К. Ерочкин.

В борьбе со стихией

Исполком городского Совета народных депутатов обратился с призывом ко всем гражданам города принять активное участие в очистке от снега тротуаров, прилегающих к домам, территориям. На этот призыв откликнулись многие горожане, работники предприятий, жилищно-коммунальных служб, школьники.

РАБОТНИКИ заводоуправления судоремзавода и учащиеся курсов — всего около 130 человек — занимались очисткой от снега прилегающей к заводской территории. 18 февраля к 9 часам утра оперативно был подготовлен инвентарь — сделано 90 деревянных лопат, остальные нашлись на местах. В помощь работающим

была выделена заводская техника — экскаватор, бульдозер, погрузчик и т. д. Трудились целый день до 17 часов.

А на следующий день работа продолжалась на улицах Коммунистической, имени Чапаева, Тополинской. Участникам рейда помогли техникой трест «Балаковводострой», АТП-5: они вывели самосвалы.

С утра работала постоянная бригада из 70 человек, в которую вошли представители всех подразделений завода.

Идет подготовка к выборам



В КАЖДОМ отделении больницы работают агитпункты, созданные на период избирательной кампании. Как рассказали председатель избирательной комиссии участка № 53 заведующий седьмым хирургическим отделением В. В. Кизим и секретарь комиссии М. И. Сытинская, в агитпунктах проходит планомерная работа агитаторов с избирателями.

НА СНИМКЕ: агитатор — медицинская сестра первого хирургического отделения, комсомолка Л. Точилкина проводит беседу с избирателями.

Новости, События, Факты

ЛЕНИНГРАД. С первых дней нового года ударный трудовой старт взял коллектив объединения электронного приборостроения «Светлана». Закрепляя успехи минувшего года, продолжая соревнование под девизом «Весь рост объемов производства — за счет технического прогресса, максимальной загрузки оборудования и экономии ресурсов», светлановцы взяли повышенные социалистические обязательства.

Четко действует в новом году испытательный комплекс ЭВМ для проверки параметров интегральных схем, который намного улучшил технологию контроля и повысил производительность труда.

НА СНИМКЕ: бригадир, член КПСС Л. В. Юрина, наладчик комсомолец А. Н. Глушко за проверкой режима испытаний.

Фото М. Блохина.



Биографии народных кандидатов — вторая страница.

«Основа народовластия» — статья заместителя заведующего отделом пропаганды и агитации горкома КПСС М. Тополевой — третья страница.

«Приходите на кинопарамы» — рекламная статья методиста городских кинотеатров В. Осельянюк.

Г. БЕЛЯЕВА.



КАНДИДАТЫ НАРОДА

Галина Дмитриевна ГАНИНА



Галина Дмитриевна Ганина родилась в 1959 году в селе Листвянка Черепановского района Новосибирской области.

Трудовую деятельность Галина Дмитриевна начала в 1975 году. Сначала работала в Балаковском городском торге фасовщицей, затем контролером-кассиром. Одновременно училась в школе рабочей молодежи, которую закончила в 1978 году. С 1981 по 1982 год работала швеей - мотористкой в производственном

объединении «Химволокно» имени В. И. Ленина. В 1974 году она вступила в члены КПСС.

В 1982 году тов. Ганина Г. Д. становится штурманом управления «Жилстрой» Саратовгэстроя. Быстро освоив профессию, Галина Дмитриевна добилась выполнения производственных норм на 110—115 процентов. Качество работы неизменно высокое. Коллективу бригады, в которой трудится Галина Дмитриевна, доверена декоративная штурманская отделка важнейших объектов Балаковской АЭС.

Тов. Ганина Г. Д. принимает активное участие в общественной жизни коллектива строителей, учится в школе комсомольского просвещения. Среди товарищей по труду пользуется заслуженным авторитетом и уважением.

Трудящиеся избирательного округа № 147 единодушно выдвинули Галину Дмитриевну Ганину кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов.

Александр Викторович КИБИЦКИЙ



Александр Викторович Кибичский родился в 1961 году в деревне Верхоломовка Зимовниковского района Ростовской области.

После окончания 8 классов он поступил в Балаковский химико-технологический техникум, а по его окончании получил направление в Балаковское производственное объединение «Химволокно» имени В. И. Ленина.

С 1980 по 1982 год служил в рядах Советской Ар-

мии, после увольнения в запас стал работать электромонтером на заводе самоходных землеройных машин.

За время работы тов. Кибичский А. В. показал себя технически грамотным специалистом, добросовестным и дисциплинированным работником. Он систематически перевыполняет производственные нормы и является ударником коммунистического труда.

Тов. Кибичский А. В. — член ВЛКСМ. Активно участвует в общественной жизни — является секретарем комсомольской организации энергоцеха.

Александр Викторович Кибичский постоянно повышает свой идейно-политический уровень, пользуется заслуженным авторитетом и уважением в коллективе.

Трудящиеся избирательного округа № 142 единодушно выдвинули Александра Викторовича Кибичского кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов.

Ольга Евдокимовна ДЕВЯТНИКОВА



Ольга Евдокимовна Десятникова родилась в 1957 году в поселке железнодорожников 347-го километра Алтайского края. После окончания средней школы в 1975 году поступила на химико-технологический факультет Алтайского политехнического института имени И. И. Ползунова.

В 1980 году после завершения учебы Ольга Евдокимовна была направлена на Балаковский химический завод и начала работать инженером-технологом сервоисполнительного цеха.

Тов. Десятникова О. Е. —

член ВЛКСМ с 1972 года. За период работы на заводе Ольга Евдокимовна Десятникова зарекомендовала себя технически грамотным специалистом и дисциплинированным работником. Она в совершенстве изучила технологический процесс производства, умело организует коллектив на выполнение поставленных задач.

Цех, в котором работает Ольга Евдокимовна Десятникова, неоднократно выходил победителем в социалистическом соревновании.

Тов. Десятникова О. Е. за высокие производственные показатели награждена Почетными грамотами, удостоена высокого звания ударника коммунистического труда.

Ольга Евдокимовна ведет большую общественную работу, являясь пропагандистом в школе коммунистического труда и командиром звена ДНД.

Трудящиеся избирательного округа № 137 единодушно выдвинули Ольгу Евдокимовну Десятникову кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов.

ВИКТОРИНА

«Побратимы - города»

В мае-июне 1985 года исполняется 25-летие создания Саратовского областного отделения общества советско-чехословацкой дружбы, а годом раньше установились дружеские связи трудящихся Саратовской и Западно-Словацкой областей. Они крепнут год от года, все теснее становится наша дружба.

В СВЯЗИ с приближающейся датой правления Балаковского городского отделения общества советско-чехословацкой дружбы проводит ряд мероприятий, в том числе викторину «Побратимы-города», посвященную дружбе и сотрудничеству трудящихся города Балакова и Трнавского района Западно-Словацкой области Чехословакии. Победители викторины будут награждены чехословацкими сувенирами.

Итоги викторины будут подведены к 10 апреля 1985 года вместе с итогами соревнования на лучшую первичную организацию ОСЧД нашего города.

Ответы на вопросы следует посылать в правление городского отделения ОСЧД по адресу: Балаково, ул. Коммунистическая 75, городской Дом пионеров и школьников. На конверте сделать надпись: «Викторина «Побратимы-города»».

Предлагаются вопросы: Какова площадь территории и численность населения Трнавского района. Когда советские войска освободили Трнавский район и город Трнаву от немецко-фашистских захватчиков. Кто из балаковцев участвовал в освобождении Трнавы.

Кто из балаковцев участвовал в Словацком национальном восстании.

Кто из жителей Трнавского района участвовал в боях на стороне Красной Армии в годы гражданской

и Великой Отечественной войн.

Расскажите об участии жителей Трнавского района в Словацком национальном восстании.

Назовите бывших советских воинов, которые стали почетными гражданами городов Трнавского района.

Когда были установлены дружеские связи между трудящимися города Балакова и Трнавского района.

Когда было создано Балаковское городское отделение ОСЧД. Сколько тогда было первичных организаций ОСЧД. Назовите коллективы, при которых они были созданы.

Кто из балаковцев награжден правительственными наградами СССР за укрепление и развитие дружбы между народами Чехословакии и Советского Союза и какими.

В каких населенных пунктах Трнавского района и какие объекты названы именем нашего города Балаково. Какие объекты в городе Балаково носят названия побратимов из Словакии.

Правление городского отделения общества советско-чехословацкой дружбы приглашает жителей города Балаково принять участие в викторине «Побратимы-города».

В. ЕРОШКИН,
председатель правления городского отделения ОСЧД, Герой Советского Союза.

От выборов до выборов

ПРИГЛАШАЕТ «ШКОЛЬНИК»

В канун Нового года в восьмом микрорайоне открылся новый магазин «Школьник».

У ЖЕ САМО его название говорит о том, что здесь продаются товары для детей.

Строители Жилстроя немало потрудились, чтобы соорудить это современное здание площадью 263 квадратных метра. Здесь светло, просторно.

Удачно подобраны тона для окраски стен. Очень красивое панно, на котором на фоне зеленого шара изображены белые голуби, а в центре — маленькая девочка с цветами в руках.

Все вместе взятое создает хорошее, радостное настроение у его посетителей.

Н. ДЕМЕШКИНА.

На книжной полке

ЛЮБИТЕЛЯМ ПОЭЗИИ

Читая стихи, не спрашивай себя, для чего они написаны, потому что поэт умеет увлечь тебя, заставить окупиться в тот мир образов, переживаний, стремлений, которыми живет он сам.

ДЛЯ ТЕХ, кто интересуется поэзией, на полках книжного магазина № 6, расположенного в 8 микрорайоне, в широком ассортименте представлены произведения из серии: «Би-

Довольны магазином и его работники: исполняющая обязанности заведующей Т. И. Мартемьянова, продавцы Р. Лаптева, О. Титова, И. Абхазишвили.

— Работать здесь одно удовольствие, — говорят они. — У нас нет никаких замечаний к строителям. Магазин пользуется популярностью у посетителей. Со дня его открытия мы добились заметных успехов. План перевыполняется. Так, в январе при плане 10000 рублей реализовано товаров на 12400 рублей. В феврале торговля идет оживленно.

Коллектив магазина делает все для того, чтобы покупатели были довольны.

Н. ДЕМЕШКИНА.

Месячник оборонно - массовой работы

ВСТРЕЧА ПОКОЛЕНИЙ

В дни месячника оборонно - массовой работы, посвященного 40-летию Победы и 67-й годовщине Советской Армии и Военно - Морского Флота, в средней школе № 20 состоялась встреча допризывников и призывной молодежи с участниками Великой Отечественной войны и воинами Советской Армии.

ОТКРЫЛА вечер секретарь партийной организации школы Т. Д. Юри-

Выступая на встрече, ветераны войны Г. П. Шапошников, С. С. Менков, В. Д. Будякин говорили о боевом пути своих частей и подразделений, о героизме и мужестве своих однополчан, о тех, кто не вернулся с полей сражений. Только из-за скромности

они не говорили о себе. За них говорили их ордена и медали, которые они заслужили в боях.

В конце выступления С. С. Менков, прочитав свое стихотворение «Анюта», где говорится о том, как простая русская девушка шла в бой, под пулями врага перевязывала раненых и выносила их с поля боя.

В. С. Бурачев напомнил присутствующим, что в мире сейчас неспокойно. Империализм во главе с США пытается развязать новую мировую войну. И наказал будущим воинам, сейчас проходящим в школе начальную военную подготовку, выполнять завет В. И. Ленина: «Учиться военному делу настоящим образом».

Рядовые Сергей Филатов и Анатолий Андреев рассказали юношам, как они выполняют свой долг по защите Родины, как живут, учатся, совершенствуют свое боевое мастерство.

Они просили школьников обратить особое внимание на физическую подготовку, ибо только сильные и мужественные люди способны в современном бою выполнить поставленную боевую задачу.

Школьному музею боевой славы были вручены две шкатулки с землей, взятой в январе 1985 года с Мамаева Кургана г. Волгограда. Землю принял В. Д. Будякин — председатель совета музея.

И. ИВАНОВ,
военрук средней школы № 20.

сборник «Европейская поэзия XIX века» вошли стихотворения английских, французских, польских, итальянских и других поэтов.

«Поэзия народов СССР XIX — начала XX века» — в этом сборнике помещены стихотворения украинских, белорусских, грузинских, литовских и других поэтов. «Русская поэзия XVIII века» — это издание содержит стихотворения, басни, песни, посвященные разным темам.

А. ЖАРЕНОВА,
старший продавец книжного магазина № 6.

ЗАВТРА — ЕДИННЫЙ ПОЛИТДЕНЬ



21 февраля в трудовых коллективах предприятий промышленности и строек, транспорта и сферы обслуживания пройдет единый политдень по теме: «Советы народных депутатов — основа социалистического народовластия». Сегодня газета публикует материал в помощь руководителям партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов, хозяйственным руководителям — участникам проведения единого политдня.

В СТРАНЕ 24 февраля 1985 года состоятся выборы в Верховные Советы РСФСР и союзных республик, местные Советы народных депутатов. Трудящиеся города, как и все советские люди, встречают замечательный праздник социалистической демократии в приподнятом настроении, уверенно смотрят в свое завтра.

Подготовка к этому важному событию развернулась в обстановке, когда советские люди идут навстречу XXVII съезду партии, который обсудит и примет новую редакцию Программы КПСС, наметит планы экономического, социального развития страны на двенадцатую пятилетку и более длительную перспективу.

Местные Советы являются у нас самым массовым звеном в системе государственных органов власти. В них В. И. Ленин увидел прообраз будущей социалистической государственности. Советы составляют политическую основу нашего государства, обеспечивают подлинное народовластие.

Через Советы народ осуществляет государственную власть: они концентрируют и направляют творческую энергию самых широких масс на решение насущных социально-экономических и политических задач. Советы народных депутатов являются наиболее полным выражением демократического характера нашего строя. В них, соединяющих в своей работе законодательство, управление и контроль, нашла свое реальное воплощение идея Маркса, Энгельса, Ленина о народе, не знающем над собой иной власти, кроме власти собственного объединения.

Коммунистическая партия, развивая и обогащая ленинские идеи о народовластии, постоянно заботится о расширении полномочий Советов всех ступеней в решении вопросов государственного и местного значения. Руководствуясь решениями XXVI съезда партии, ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР в последние годы разработали ряд важных документов о повышении роли Советов в хозяйственном и социально-культурном строительстве. Особое место в этом отношении занимает апрельский (1984 г.) Пленум ЦК КПСС, принявший специальное постановление «О дальнейшем улучшении работы Советов народных депутатов».

Общенародное государство через систему Советов действует как главное оружие коммунистического строительства. Депутатами более 50 тысяч Советов являются около 2,3 млн. советских граждан. Среди депутатов местных Советов 69,2 процента — рабочие и колхозники, более поло-

вины депутатов — женщины, около 43 процентов — коммунисты. В этих фактах ярко отражается вся сущность советской демократии, социалистического народовластия. В настоящее время в городе избрано 350 депутатов. Народные избранники принимают самое активное участие в экономической, социальной и общественной жизни Балакова.

В то же время буржуазные идеологи изображают Советы нашей страны как не отражающие социального состава народа, как избранные из представителей некой элиты общества. В СССР нет и не может быть обособленной элиты. Депутаты Советов всех рангов у нас — это передовые заслуженные представители рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции.

Трудовые коллективы города выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР маляра Саратовгэсстроя Л. М. Стасюк, кандидатами в депутаты областного Совета стерженщицу завода имени Дзержинского А. Ф. Блинову, водителя автоколонны 1180 А. А. Абрамова, кандидатами в депутаты городского Совета бригадира Саратовгэсстроя, Героя Социалистического Труда Н. П. Деркача, лаборантку химического завода Н. И. Перминову и многих, многих других.

Ничего подобного нет и не может быть в капиталистическом обществе. В США, по свидетельству американской печати, сенат больше известен как «клуб миллионеров». Интересы и привилегии их он и отстаивает.

Важной задачей местных Советов в современных условиях является повышение их роли в хозяйственном строительстве, обеспечение узловых проблем

комплексного социально-экономического развития, правильного сочетания территориальных и отраслевых начал управлений. Например, горисполком в последние годы усилил внимание к решению проблем, связанных с улучшением условий труда, быта трудящихся, как за счет источников финансирования местного бюджета, так и за счет объединения средств предприятий и организационного и республиканского подчинения.

В последние годы значительно выросли реальные доходы населения, увеличились выплаты и льготы из общественных фондов потребления. За пять лет

бу со всем, что мешает его идейно-политической закалке, тормозит дело воспитания. Речь идет прежде всего о борьбе с разного рода уродливыми явлениями — преступностью, другими правонарушениями, несовместимыми с социалистическим образом жизни. За последнее время в городе в этом направлении осуществлен ряд организационных и практических мер. Строже стали соблюдаться требования законов на предприятиях и в строительных подразделениях, больше стало уделяться внимания борьбе с бесхозяйственностью, расточительством.

В многогранной деятель-

Основа народовластия

они возросли в расчете на одного человека с 404 до 495 рублей в год. За это же время новоселье справили почти 50 миллионов человек, в нашем городе — 30 тысяч человек улучшили жилищные условия. Квартирная плата в нашей стране остается неизменной с 1928 года: включая коммунальные услуги, в среднем 3 процента от доходов в семьях рабочих и служащих. В США и Великобритании она равняется одной пятой части общих расходов семьи.

Все эти успехи в улучшении жизни советских людей достигнуты благодаря самоотверженному труду трудящихся, в том числе и города Балакова, который по итогам Всесоюзного социалистического соревнования 1984 года награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Постоянное внимание уделяется работе органов народного образования, учреждениям культуры, улучшению медицинского обслуживания населения. Формирование нового человека требует вести борь-

ности Советов народных депутатов значительное место занимают наказания избирателей. Это одобренные предвыборными собраниями поручения, имеющие общественную значимость, которые дают депутатам их избиратели. В прошедшие выборы депутатами городского Совета было принято 27 наказов. Всего на выполнение наказов израсходовано за два с половиной года около 25 млн. рублей.

Трудящиеся Балакова горячо одобряют и единодушно поддерживают внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии, уверенно идут к выборам в Советы — органы подлинного народовластия.

Балаковцы еще раз продемонстрируют свою высокую политическую сознательность, тесную сплоченность вокруг родной ленинской партии, решимость ударным трудом крепить экономическое и оборонное могущество Родины, делить мир и счастье народов.

М. ТОПОЛЕВА,
зам. зав. отделом пропаганды и агитации горкома КПСС.

ЗА МИР НА ПЛАНЕТЕ

Заметки комментатора

Возрастающее влияние на международную обстановку оказывает охватывающее всю планету антивоенное общественное движение, ставшее весомым фактором мировой политики.

Беспрецедентный подъем антиракетных выступлений, в которых участвуют миллионы людей, серьезно затрудняет реализацию планов заокеанских ядерных безумцев. Минувший год убедительно подтвердил исключительный массовый размах, боевитость и целенаправленность, большое разнообразие форм деятельности участников антивоенного движения, с которым

теперь вынуждены все чаще считаться правительства, парламенты и правящие политические партии на Западе.

Борьба за мир в ядерный век отражает стремление людей различных убеждений, возрастов и профессий отстаивать первейшее право человека — право на жизнь. Речь идет о судьбе современной цивилизации, о сохранении жизни на нашей планете.

Вполне закономерно, что участники антивоенных выступлений в Европе требуют прекращения размещения на континенте и вывода американских ядерных ра-

кет первого удара, усиливших опасность войны. Расчеты натовской пропаганды на то, что установка этих ракет собьет накал борьбы широких кругов общественности, позорно провалились. «Жаркая осень» минувшего года вновь подтвердила, что антивоенное движение неуклонно продолжает набирать силу. Так, в ФРГ 400 тысяч борцов за мир приняли участие в протестах против размещения ядерных «першингов» на западногерманской земле. Свыше 350 тысяч французов и французских женок, прибывших со всех концов страны, вышли на

Строится Балаковская АЭС



Два годовых задания выполнила комплексная бригада Промстроя, руководимая кавалером орденов Ленина и «Знак Почета» Н. И. Боквым в прошлом году.

Сейчас коллектив трудится на втором реакторном отделении, где ведет укладку монолитного бетона на нулевой и 3,6-метровой отметках.

На снимке: бригадир Н. И. Бокв.

Фото М. Бабенко.

Эстафета в надежных руках

Радостные, осветленные улыбки лица, отражающие высокую приподнятость душевного настроения, вызванного удовлетворением от выполненной работы, несмотря на 22-градусный мороз — такими ворвались ребята в теплушку на обеденный перерыв.

И этот задорный смех, увлеченность своим нелегким делом и теплушка, которая запомнила мне командный пункт эскадрильи далеких военных лет, на короткий миг унесли меня в боевую юность, в далекий блокированный немцами Ленинград... Так началась задушевная беседа с ребятами комсомольско-молодежной бригады В. Кравца.

Комсомольцы и молодежь Балаковского монтажно-управления «Волгоэнергомонтаж» встали на ударную трудовую вахту в честь 40-летия славной Победы и решили отметить ее ударным трудом.

Сегодняшняя наша память — это не только благодарная дань павшим и живым, совершившим бесстрашный подвиг на полях сражений, но также составная и действительная часть всей нашей жизни. Кто бы вгляделся глубоко в себя и окружающее — седой ветеран, юнец, делающий первые шаги в трудовой жизни, или школьник — он обязательно увидит и ощутит непосредственную взаимосвязь своей судьбы с

теми, кто умирал за Родину в окопах войны, кто расписывался на стенах рейстага весной 45-го. Без них, сражавшихся в дыму, огне этой страшной войны, ежеминутно глядевших смерти в глаза, не было бы счастливого сегодня.

Бессмертный подвиг советского солдата в битве против гитлеровского фашизма вечно будет жить в благодарной памяти потомков.

С большим вниманием слушали ребята рассказ об их сверстниках, бесстрашно решавших боевые задачи на переднем крае войны. А я ощущал обратную связь: сила наша в преемственности поколений — каждое последующее принимает эстафету.

Нет сомнения у селых ветеранов, что эстафета боевой, трудовой славы в надежных руках комсомольцев 80-х годов. Подтверждением тому служат великие комсомольско-молодежные стройки нашего времени, героизм молодых в освоении космоса, при выполнении интернационального долга, охране государственных интересов нашей Родины.

Тронут я до глубины души вниманием, оказанным коллективом комсомольско-молодежной бригады В. Кравца, который включил меня в свой состав и решил заработанные деньги перечислять на строительство монумента Победы на Поклонной горе в городе Москве. Этот патристический почин по плечу только людям с большим человеческим сердцем, благородством и высокими моральными качествами.

Низкий поклон вам и сердечная благодарность от меня и всех селых ветеранов за чуткое и заботливое отношение к памяти грозных военных лет.

Монумент Победы на Поклонной горе в городе Москве увековечит славу и величие Победы советского народа над фашистской Германией и империалистической Японией. Вклад бригады В. Кравца в строительство этого монумента — гордость молодежи нашего города.

В. ПАНЬКОВ,
летчик-истребитель I класса, подполковник в отставке.

Р. СЕРЕБРЕННИКОВ,
(ТАСС).

ЛЫЖНЯ ЗОВЕТ

Спорт

В Саратове состоялись гонки сильнейших лыжников.

Успешно в этих соревнованиях выступили девушки. На пятикилометровой дистанции первенствовала учащаяся средней школы № 3 С. Михеева, второе место у юной спортсменки О. Анисимовой, учащейся средней школы № 7, и на третьем — О. Кулагина, ученица средней школы № 16.

На десятикилометровой дистанции первое место заняла учащаяся средней школы № 5 О. Курдюмова, второе — ученица средней школы № 16 О. Кулагина, и третье — у С. Назаровой, учащейся средней школы № 21.

Мужчины выступили с меньшим успехом. На дистанции 30 км третье место занял А. Пластинин, и на пятнадцатикилометровой дистанции такой же результат у А. Рассказова.

В командном зачете на первенстве области среди городов Саратовской области первое место заняла команда Балакова.

На дистанции 30 км у мужчин первое место занял кандидат в мастера спорта Алексей Пластинин, а на пятнадцатикилометровой дистанции он на втором месте. У юношей на дистанции 15 км третье место занял О. Шаталов (ПТУ-43). У девушек на дистанции 5 и 10 км первенствовала С. Михеева (ученица средней школы № 3). Она выполнила норматив кандидата в мастера спорта, О. Курдюмова на втором месте на десятикилометровой дистанции и на третьем на дистанции 5 км.

На дистанции 5 км высокий

результат показала тринадцатилетняя О. Анисимова, которая заняла второе место и выполнила норму кандидата в мастера спорта СССР. Выполнила норматив кандидата в мастера спорта СССР и О. Кулагина. Сейчас эти спортсменки под руководством тренера Ю. К. Матросова (спортивный клуб «Корд») готовятся к ответственному старту «Олимпийские надежды», который будет проходить в Зеленодольске.

В нашем городе кроме лыжной базы «Корда» (объединение «Химволокно») имеются неплохие условия для занятий лыжным спортом в филиале политехнического института, объединении «Балаковорезинотехника», на заводе им. Дзержинского. Но одно дело возможности, а другое — их использование: эти коллективы не смогли выставить команды на первенство города в зимнем сезоне. В прошлые годы выставляли команды на первенство города и такие коллективы, как химический завод, завод самоходных землеройных машин, электростанция им. Ленинского комсомола. Сейчас в этих коллективах ведется слабая спортивная работа, а то и совсем не ведется. Зима пока не кончается, и я думаю, что руководителям этих коллективов надо обратить серьезное внимание на положение дел в лыжном спорте на своих предприятиях.

А. ВОЛКОВ,
председатель федерации лыжного спорта.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ОМРАЧЕННАЯ РАДОСТЬ

Зима в этом году не баловала любителей зимнего отдыха: то бесснежье, то морозы, то оттепель. А тут выдалась выходная дни как по заказу. Сотни балаковцев устремились на лыжах, санках и просто пешком в лес, что расположен у деревообрабатывающего завода. В этот же день в лесу проводились соревнования по лыжам между школьниками.

Легкий морозец, деревья, покрытые инеем, отличная лыжня, пенные птиц — все это создавало праздничное настроение. И вдруг, тишину разорвал оглушительный рев мотоциклов, с огромной скоростью они неслись вдоль лыжной трассы, оставляя за собой хвосты дыма. Остановились лыжники на трассе, потрясенные хулиганскими действиями мотоциклистов. Только благодаря дружному вмешательству взрослых хулиганам пришлось удалиться, и соревнования продолжались. Но настроение было испорчено.

Этот лесок — единственный зеленый маленький островок, который находится сравнительно близко от города, и его надо беречь. Его необходимо сделать зоной отдыха для любителей зимних прогулок, а не местом для проведения соревнований мотоциклистов. Сейчас на стадионе и на опушке леса проводятся тренировки мотоциклистов. Рев стоит такой, что его слышно за 10 километров.

Надеемся, что лесничество и правление общества охраны природы на этот раз не останутся равнодушными к происходящему.

Н. ШИЛКИНА,
читательница газеты.

Приходите на кинопанорамы



В феврале зрители смогут познакомиться с новыми фильмами — «Расставание» (Мосфильм), «И еще одна ночь Шехерезады» (Таджикфильм), «Голубые горы, или неправдоподобная история» (Грузияфильм) — краткий рассказ о которых будет сопровождаться показом фрагментов из этих фильмов. В заключение можно будет посмотреть новую картину «Наследство».

В фильме рассказывается о жизни и взаимоотношениях трех поколений семьи генерала в отставке Недосекина. Действие происходит в наши дни.

В картине складывается житейски сложная конфликтная ситуация. Дочь Недосекина, Варвара Шумова, долгое время скрывала разлад с мужем. Зная о его связи с другой женщиной, которая родила от него ребенка, она простила его, надеясь, что все еще уладится. Но поведение Шумова принимает вызывающий характер. И все же не так просто разорвать связи, соединявшие людей столько лет...

Положение осложняется тем, что сын-подросток нежно привязан к отцу. Недосекины не настраивают его против отца, надеясь, что Саша во всем разберется сам. В какое-то время Саша ломается под грузом неожиданно свалившихся на него горьких истин. И только служба в армии помогает ему обрести себя, свое «я», стать настоящим мужчиной.

Постановщик фильма, лауреат Государственной премии СССР Г. Натансон давно и успешно выступает на экране популярнейшим лучшим произведений советской драматургии. Им поставлены такие фильмы, как «Все остается людям», «Старшая сестра», «Еще раз про любовь», «Повторная свадьба» и другие.

В основе фильма «Наследство» — одноименная драма лауреата Государственных премий СССР, Героя Социалистического Труда А. Сафронова.

Обаятельный образ генерала Недосекина — красивого, статного, по-юношески эмоционального, хотя и нездорового, усталого человека, прошедшего нелегкий боевой путь, создал Л. Марков, наиболее памятные работы которого — Авдей в «Русском поле», Крутов — «Долги наши», Урбенин — «Мой ласковый и нежный зверь», начальник строительства Борисов — «Коней на переправе не меняют».

В фильме снялись также И. Мирошниченко, Ю. Васильев, П. Глебов, З. Дехтярева, П. Щербаков, В. Широков.

Кинопанорамы состоятся: 20 февраля в кинотеатре «Космос», 21 февраля в кинотеатре «Россия», 22 февраля в кинотеатре «Октябрь».

В. ОМЕЛЬЯНКО,
методист городских кинотеатров.

Редактор **В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.**

Балаковский филиал Саратовского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

заявлений на платные 4-месячные вечерние подготовительные курсы. Начало занятий с 1 марта. За справками обращаться в комнату 415, телефоны 4-58-04, 4-52-19, 4-49-81.

2-1

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА!

Приглашаем вас посетить открывшийся в 8а микрорайоне кулинарный магазин.

К домашнему столу здесь можно купить торты, пирожные, кулинарную продукцию. В кафе-терии предлагаются горячие напитки и молочные коктейли.

В БОРЬБЕ С БРАКОНЬЕРСТВОМ

лов он называл анкетные данные своего брата В. В. Филатова (работника АТК-2), но следственные органы городского ОВД установили подлинную личность браконьера и привлекли его к уголовной ответственности.

За лов сельди-черноспинки в запретной зоне Волги Филатов осужден к 3 годам лишения свободы условно, с обязательным привлечением его к труду. Ему предъявлен иск для возмещения ущерба в размере 4500 рублей в доход государства.

Учащийся ПТУ-62 М. С. Прийма за незаконный лов рыбы с консоли плотины гидроэлектростанции осужден на 3 года лишения свободы с содержанием его в исправительно-трудовой колонии общего режима, с конфискацией личного имущества. С него взыскан причиненный ущерб государству в размере 1020 рублей.

Работник КПП-1 Саратовгэстроя Е. А. Сальников за лов рыбы в запретной зоне Волги также осужден горнарсадом с возмещением ущерба государству в размере 340 рублей.

Осуждены за браконьерство Е. В. Саплин и В. А. Елизаров, также с возмещением крупного ущерба государству.

В январе текущего года к уголовной ответственности за браконьерство были привлечены работники ВОХРа Саратовской гидроэлектростанции Ю. И. Исаев и С. В. Бадин, которые во время несения караульной службы производили незаконный лов рыбы на плотине. Оба они осуждены городским народным судом. В связи с совершением преступлениями из охраны они были уволены.

Приведенные примеры свидетельствуют о том, что и те, кто по долгу службы призван быть непримиримым к нарушителям правил рыбной ловли, сами вступают на путь преступления.

Вот почему в последнее время усилен прокурорский надзор за законностью и своевременностью рассмотрения материалов о браконьерстве и усилия эти направлены на координацию совместной борьбы военизированной охраны ГЭС, инспекции рыбоохраны, отдела внутренних дел и общественной.

Ослаблять этой работы не следует. В контакте правоохранительных органов, работников рыбоохраны, администрации гидроэлектростанции и общественности можно добиться желаемых результатов.

М. СТРЕКНЕВА,
старший помощник прокурора.

Из зала суда

Бережное, рачительное и рациональное использование природных богатств и ресурсов, строгое соблюдение законодательства об охране природы составляют одну из важных государственных задач, от решения которой зависит успешное выполнение народнохозяйственных планов, а также здоровье и благосостояние советских граждан.

В ст. 18 Конституции СССР указано: «В интересах настоящего и будущих поколений в СССР принимаются необходимые меры для охраны и научно обоснованного рационального использования земли и ее недр, водных ресурсов, растительного и животного мира, для сохранения в чистоте воздуха и воды, обеспечения воспроизводства природных богатств и улучшения окружающей человека среды».

Серьезный ущерб рыбному хозяйству наносят нарушители правил рыболовства и, в первую очередь, браконьеры. Поэтому водная фауна подлежит строгой охране. Наиболее серьезные нарушения правил занятия рыбным и другими водными добывающими промыслами влекут за собой не только административную, но и уголовную ответственность.

В последнее время в Балакове ведется усиленная борьба с браконьерством. Инспекторы рыбоохраны совместно с сотрудниками милиции и общественностью города принимают действенные меры по защите народного достояния от расхитителей и браконьеров.

За 1983—1984 годы горнарсадом было осуждено 35 человек за незаконное занятие рыбным промыслом. Преступными действиями этих людей был причинен ущерб государству на 6774 рубля 28 копеек.

Так, работник УРСа АЭС Н. В. Филатов в течение июня минувшего года трижды задерживался за браконьерство инспекторами рыбоохраны и сотрудниками милиции. При составлении протоко-

Можно продолжить подписку

с марта 1985 года

на газету

«Огни коммунизма»

Подписка принимается агентством

«Союзпечать», отделениями связи

и общественными распространителями

по месту работы и учебы.

В КИНОТЕАТРАХ

20 февраля.
Россия.
БЕЛЫЙ КЛЫК — в 9, 10, 30.
ЛЕГЕНДА О ЛЮБВИ (две серии) — в 12, 15, 18, 15, 21.
Космос.
ЗЕЛЕННЫЕ ЦЕПОЧКИ — в 9.
ЗУДОВ. ВЫ УВОЛЕНЫ! — в 10, 45, 12, 40, 15, 17, 19, 21.
20 лет ВЛКСМ. Большой зал.
БЕЗ ПАНИКИ, МАЙОР КАР-

ДОШ! — в 11, 13, 15, 17, 18, 50, 21.
Зал повторного фильма.
Мультсборник ЖИЛИ-БЫЛИ МАТРЕШКИ — в 14. ВЕРСИЯ ПОЛКОВНИКА ЗОРИНА — в 12, 16, 18, 15, 20.
Октябрь.
МАРТИН И ВОЛШЕБНИК — в 9, 15, 11. ЛУННАЯ РАДУГА — в 13, 15. СПАРТАК (две серии) — в 17, 20, 30.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4а. ТЕЛЕФОНЫ редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова 69, Объем 1 п. л., заказ № 30, тираж 24880.